

Областная Среда, 17 июля / 2024 № 154 (9965)

викторина опорный край подарки свердловчанам

стр. III−VI **→**

«Профессионалитет» всё популярнее

Свыше двух тысяч свердловских абитуриентов уже выбрали образование с гарантированным трудоустройством

В Свердловской области продолжается приемная кампания в организациях среднего профессионального образования. На места, финансируемые из регионального бюджета, уже подали документы более десяти тысяч человек. Из них свыше двух тысяч по инновационной программе «Профессионалитет». Всего в новом учебном году уральские колледжи и техникумы на бюджетной основе готовы принять порядка 26 тысяч абитуриентов.

Продолжение на стр. II ightarrow

2024
POOPE CONCHADUTET

1,7 миллиона пассажиров

перевезла городская электричка в Екатеринбурге за шесть месяцев 2024 года

Сянваря по июнь поездки в электричках в зоне действия единого городского тарифа (ЕГТ) этот показатель вырос на 30%. Ежедневно пригородные поезда в зоне ЕГТ перевозят более 9 тысяч человек. На рост популярности электричек повлияло включение в зону ЕГТ с января 2024 года дополнительно 13 станций и остановочных пунктов. За полгода с этих станций возможностью проезда внутри агломерации по фиксированной цене 37 рублей воспользовались свыше 188 тысяч человек. Наиболее востребованными стали о.п. Бобровка, Исеть, Арамиль, о.п. Будка, Верхняя Пышма.

>730

свердловчан за три года совместного проекта Почты России с Национальным регистром доноров костного мозга (РДКМ) направили образцы для вступления в регистр

В России практика дистанционного рекрутинга доноров костного мозга только набирает популярность. Теперь желающим вступить в регистр доноров костного мозга необязательно искать лабораторию и сдавать кровь. Почта бесплатно доставляет потенциальным донорам наборы для самостоятельного взятия биообразца.

__ облгазета.рф _____

Проекты социального воздействия

Инициативы, направленные на повышение благополучия людей, могут получить поддержку федеральных институтов развития

Агентство стратегических инициатив (АСИ) совместно с государственной корпорацией развития «ВЭБ.РФ» открыло прием заявок на поддержку проектов, направленных на повышение благополучия людей. Принять участие в проекте могут и жители Свердловской области.

К рассмотрению принимаются инициативы по повышению рождаемости, увеличению количества семей с двумя и более детьми, сохранению традиционных семейных ценностей. Также будут рассмотрены проекты, направленные на вовлечение в активный образ жизни людей старшего возраста и людей с ОВЗ, создание для них рабочих мест.

«Агентство уделяет большое внимание социальным проектам, направленным на поддержку семей, развитие инклюзивного сообщества. Кроме того, 2024 год объявлен Президентом РФ Годом семьи. Глава государства также объявил о запуске нового нацпроекта «Семь». При отборе проектов мы обязательно будем оценивать их влияние на до-

стижение его показателей. Также все поступающие инициативы «ВЭБ.РФ» рассмотрит с точки зрения возможности их реализации с использованием инструмента проектов социального воздействия», – сказал руководитель Центра передовых решений *Денис Смольков*.

Подать заявку на отбор можно до 31 июля, проекты прини-

маются по четырем направлениям: «Поддержка семей с детьми и популяризация многодетности», «Поддержка людей старшего возраста», «Поддержка лиц с ограниченными возможностями здоровья», «Реинтеграция и адаптация людей с особым опытом, а также лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации».

све.рф

Инженеры на вырост

Проект «Уральская инженерная школа: 2.0» позволит готовить кадры с новыми высокотехнологическими компетенциями

Михаил БАТУРИН

Вчера в Екатеринбурге под председательством первого заместителя губернатора Свердловской области Алексея ШМЫКОВА прошло межведомственное совещание по формированию инженернообразовательной экосистемы. Реализация проекта «Уральская инженерная школа: 2.0» предполагает ежегодно зачисление более 20 тысяч студентов техникумов, колледжей и вузов на программы технической и инженерной направленности.

Совещание прошло на площадке «Кванториума» в Ельцин Центре, где дети с 11 лет получают технические навыки, знания и инженерное мышление. Обсуждение реализации проекта «Уральская инженерная школа: 2.0» шло через призму нового национального проекта «Кадры».

– Сегодня кадры – это ключевой вопрос в любой отрасли и любой территории страны. Новые вызовы, в том числе демографические изменения, стоят сегодня перед системой образования и всеми нами. Уже с 2025 года в бюджете Свердловской области предполагается заложить дополнительные средства на реализацию проекта «Уральская инженерная школа: 2.0», – сказал Алексей Шмыков.

Проект «Уральская инженерная школа: 2.0» предполагает реализацию единой модели профориентации с 6-го по 11-й класс. В 6-х классах она начнется с уроков труда, далее – формирование предпрофильных 8–9-х классов и профильных 10-11-х классов и системы профессионального образования, освоения первой рабочей профессии.



Обсуждение реализации проекта «Уральская инженерная школа: 2.0» прошло на площадке «Кванториума» в Ельцин Центре, где дети с 11 лет получают технические навыки, знания и инженерное мышление

Особое внимание в рамках проекта планируется уделить подготовке педагогов.

- Следует отметить, что подготовка инженера будущего – это не столько отработка технических знаний, сколько формирование инженерного мышления у учащихся. А для этого общеобразовательным организациям требуются педагоги, обладающие специальными знаниями и умениями. Во-первых, они должны обладать фундаментальной научной подготовкой, во-вторых, экономической подготовкой, и наконец, гуманитарной подготовкой, - сказал министр образования и молодежной политики Свердловской области *Юрий* Биктуганов.

Участники совещания обсудили демографический аспект, а также инструменты для стимулирования работодателей к участию в образовательном процессе.

– В Свердловской области доля населения в возрасте моложе трудоспособного – до 15 лет – составляет 19,7%, что выше среднероссийского уровня (18,5%). Сегодня эта возрастная группа формирует повышенный спрос на услуги общеобразовательных организаций. В перспективе она будет обуславливать рост спроса на профессиональное образование, – сказал министр экономики и территориального развития Руслан Садыков.

Напомним, программа «Уральская инженерная школа» была запущена в 2014 году по инициативе губернатора *Евгения Куйвашева*. Ее реализация

позволила сформировать объединение отраслевых работодателей вокруг образовательных организаций, школ, колледжей, вузов. В рамках «Уральской инженерной школы» созданы образовательные площадки совместно с такими предприятиями как ПНТЗ, УГМК, ЕВРАЗ.

Сегодня образовательная экосистема «Уральской инженерной школы: 2.0» предполагает дальнейшую интеграцию ресурсов организаций общего и дополнительного образования, среднего профессионального и высшего образования, дополнительного профессионального образования и ключевых работодателей в инженерный образовательный кластер.



«Профессионалитет» всё популярнее

← Начало на стр. І

«Основную волну абитуриентов традиционно ожидаем во второй половине июля и в начале августа. Видим большую заинтересованность со стороны вчерашних школьников и их родителей в проекте «Профессионалитет», который уже показал свою значимость и востребованность. В этом году состоялся первый выпуск в кластере металлургического машиностроения – 631 специалист, прошедший двухгодичное обучение, отправился на работу в крупные предприятия области. среди которых Уралвагонзавод, CYBERSTEEL, ВСМПО-АВИСМА, Групп СВЭЛ и другие. В новом году для обучения по «Профессионалитету» в колледжах и техникумах предусмотрено около десяти тысяч мест», — отметил министр образования и молодежной политики Свердловской области *Юрий Биктуганов*.

Количество и специфика бюджетных мест в колледжах и техникумах регулируется в соответствии с трендами на рынке труда. Значительная часть мест отведена под специальности промышленного и металлургического сектора – по этим направлениям планируется набрать порядка 11,5 тысячи студентов. Востребованными на рынке труда остаются специальности, связанные с ІТ-технологиями. В этом году в системе СПО заявлено 1 855 бюджетных мест по направлению IT. По-прежнему популярны среди абитуриентов архитектура и дизайн, правовые специальности, сельское хозяйство, медицина. Документы абитуриенты могут подать как онлайн, так и офлайн. Приемная кампания завершится 15 августа.

В реализацию проекта «Профессионалитет» Свердловская область включилась по инициативе губернатора Евгения Куйвашева два года назад. Сегодня в регионе действуют уже 12 кластеров с участием свыше 50 организаций СПО и более 90 предприятий. Проект предполагает участие работодателей в качестве наставников и гарантирует трудоустройство выпускникам. По инновационной учебной программе готовят специа-

листов для металлургии, машиностроения, строительства, педагогики, сферы туризма и услуг. В 2025 году будет дан старт работе тринадцатого кластера, в сфере атомной промышленности, в состав которого войдут Новоуральский технологический колледж и ведущие предприятия ядерного сектора.

Напомним, ранее в ходе двусторонней встречи с председателем Правительства России *Михаилом Мишустиным* на полях Международной промышленной выставки ИННОПРОМ—2024 губернатор Евгений Куйвашев проинформировал премьера о результатах участия региона в федеральном проекте «Профессионалитет».

све.рф

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

17 июля

Елена БАХАРЕВА

Председатель думы Байкаловского муниципального района

Куреш АУШЕВ

Полномочный представитель Республики Ингушетия в Свердловской области

20 июля

Сергей ВЕЛИЧКО

Глава Гаринского городского округа

Сергей АЙНУТДИНОВ

Председатель правления Свердловского регионального отделения Союза художников России

Павел ДАЦЮК

Российский хоккеист, олимпийский чемпион и чемпион мира

21 июля

Пётр СОКОЛЮК

Председатель комитета Законодательного Собрания Свердловской области по бюджету, финансам и налогам

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

21 июля

День металлурга

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

18 июля

80 лет со дня основания Нижнетагильского технологического института филиала Уральского федерального университета

65 лет со дня открытия обелиска «Вечная слава борцам революции, героям Гражданской войны на Урале» в Екатеринбурге

21 июля

30 лет со дня открытия памятника Маршалу Советского Союза, четырежды Герою Советского Союза Георгию Жукову в Ирбите

При подготовке использована информация Управления архивами Свердловской области





90 лет — это возраст глубокой зрелости и мудрости для человека, а для региона — возможность использовать накопленный опыт, знания и ресурсы для выхода на новую ступень.

В юбилейный год нас ждет череда знаковых событий, которые во многом определят дальнейшую судьбу и вектор развития региона на годы вперед.

Также нам предстоит провести ряд крупных мероприятий, в числе которых Международная промышленная выставка ИННОПРОМ, Международный форум и выставка 100+ TechnoBuild и многие другие.

Мы продолжим развивать наши города и села, содействовать росту благосостояния уральских семей. Верю, что у нас всё получится.

Евгений КУЙВАШЕВ,

губернатор Свердловской области

Пункт выдачи ценных подарков викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» завершил свою работу

12 июля 2024 года стал последним днем выдачи 2 165 ценных подарков. Более 2 миллионов свердловчан в рамках празднования 90-летия Свердловской области ответили на вопросы по истории Опорного края державы с 15 по 18 марта 2024 года.

12 апреля 2024 года, в День космонавтики, в прямом телевизионном эфире были выбраны обладатели 45 квартир, 100 автомобилей «Москвич», 20 легендарных мотоциклов «Урал» и 2 тысяч смартфонов.

– Конечно, вручение ценных подарков – это волнительный момент. Я помню, как в первый день за машинами к нам приехали сразу три многодетных семьи. А последнюю машину мы оформили два дня назад, представляете, ее обладательница все три месяца не проверяла свой номер.

На второй или третий день вручения подарков разговорились с обладательницей машины из небольшого поселка, мол, соседи, наверное, завидуют? А она отвечает, что еще больше завидуют соседке через дом от нее, которая стала обладательницей квартиры.

Вся география Свердловской области прошла перед нами. Мальчики и девочки 18 лет и ветераны за 90. Бабушки, своей бодростью дающие фору нам, молодым, работники оборонных предприятий, учителя и медсестры. Все были искренни в своих чувствах: и обладатели смартфонов, и квартир, – подвела итоги руководитель пункта выдачи ценных подарков викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ» Анастасия Васильева.

«Областная газета» на протяжении всего времени освещала то, как проходила викторина. Сегодня мы предлагаем вам подборку материалов на эту тему.

Ценные подарки викторины

100

легковых автомобилей

Старт на уровне «России»

Соглашение о проведении викторины к 90-летию области подписано на Международной выставке-форуме в Москве

Сергей РЫБАКОВ

На стенде Свердловской области на Международной выставке-форуме «Россия» в Москве Федерация профсоюзов Свердловской области (ФПСО), Союз промышленников и предпринимателей Свердловской области (СОСПП) и Уральская торгово-промышленная палата (УТПП) подписали соглашение об инициативе проведения в 2024 году познавательной викторины по истории Свердловской области «ОПОРНЫЙ КРАЙ», посвященной 90-летию со дня образования региона. Организатором благотворительного проекта выступил Свердловский областной благотворительный фонд. Участники викторины получили памятные медали и стали обладателями ценных призов.

17 января во время торжественного собрания, посвященного 90-летию со дня образования региона, состоялось онлайн-включение со стенда Свердловской области на Международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве, где председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских, первый вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей Александр Породнов и президент Уральской торгово-промышленной пала-



Александр Породнов, Андрей Ветлужских и Андрей Беседин подписывают соглашение о проведении викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ»

ты *Андрей Беседин* подписали соглашение о проведении познавательной викторины по истории Свердловской области «ОПОРНЫЙ КРАЙ».

– Мы предлагаем в честь юбилея провести познавательную викторину, посвященную прошлым и настоящим достижениям Свердловской области. Мы хотим, чтобы праздник запомнился надолго и наиболее активные свердловчане, которые примут участие не только в праздничных мероприятиях, но и ответят на вопросы викторины о достижениях и значимых событи-

ях Свердловской области, смогли бы получить не только памятную медаль, но и более серьезные подарки, – подчеркнул тогда Андрей Беседин.

Активные свердловчане смогли принять участие в мероприятиях, посвященных 90-летию Свердловской области, в том числе ответить на вопросы о достижениях и значимых событиях Свердловской области в формате викторины. Все участники получили памятную медаль, посвященную 90-летию Свердловской области и смогли претендовать на более серьезные подарки:

смартфоны, автомобили, квартиры и легендарные мотоциклы «Урал».

– Юбилей области – это повод поблагодарить всех, кто трудится на наших предприятиях – от простого рабочего до руководителя, – подчеркнул Александр Породнов.

Познавательную викторину провели 17 марта 2024 года. Вручение ценных подарков было организовано через месяц после проведения викторины – в середине апреля 2024 года.





20 легендарных уральских мотоциклов



2 000 смартфонов



Медаль – за любовь к Свердловской области

Наталья ШАДРИНА

В выставочном центре «Дом Поклевских-Козелл» прошла презентация памятной медали «90 лет Свердловской области». Ее обладателями стали все участники викторины «ОПОРНЫЙ КРАЙ», которая прошла 15,16, 17 и 18 марта. Всего подарочный тираж составил три миллиона экземпляров.

Создана медаль из сплава легких металлов. С одной стороны изображена цифра «90» и очертание границ Свердловской области, с другой – герб региона и надпись «Опорный край державы». Внешний вид медали разрабатывала группа дизайнеров и историков под эгидой Свердловского областного благотворительного фонда.

Одним из инициаторов па-

мятной акции выступила Федерация профсоюзов региона.

– История Свердловской области – это в первую очередь ее трудовые коллективы: заводы, школы, больницы, музеи и многие другие. 90-летие нашего региона стало прекрасным поводом сказать этим людям «спасибо» за труд, за продолжение славной истории, за внесение вклада в развитие региона, - отмечает Ан**дрей Ветлужских**, председатель Федерации профсоюзов Свердловской области. – Нам хотелось, чтобы это был праздник не тысячи человек, а миллионов жителей региона, чтобы у каждого осталось что-то на память о юбилее. Тем более медаль получили все участники нашей викторины, а значит, те, кто по-настоящему любит и знает свою область.

На презентации особо подчеркнули историческую преемственность выпущенной медали. Так, в Свердловском областном

краеведческом музее представили специальную экспозицию из почти трех десятков юбилейных медалей, которые выпускались на территории региона с начала прошлого века. Это, например, медаль 1901 года – «В память 200-летия со дня выпуска первого чугуна на Невьянском заводе» и медаль Всемирной выставки в Париже 1900 года – «Рудникам и металлургическим заводам Урала». Или более поздний артефакт – медаль к 50-летию Уралмашзавода, выпущенная в 1983 году.

– У нас в музее находится одна из крупнейших на Урале, а может быть, и в стране коллекций медалей. Это уникальные вещи, – говорит Александр Емельянов, директор Свердловского областного краеведческого музея. – И мы рады, что традиция продолжается, медаль к 90-летию области будет передана нам на хранение.



Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области Андрей Ветлужских (справа) и директор Свердловского областного краеведческого музея Александр Емельянов презентуют медаль

СТРАНИЦА ПОДГОТОВЛЕНА НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ / ₽

Удача улыбнулась в «Космосе»

В торжественной обстановке определены обладатели ценных подарков викторины «Опорный край»

В День космонавтики в киноконцертном театре «Космос» были определены обладатели квартир, машин, мотоциклов и смартфонов ценных подарков свердловчанам-участникам познавательной викторины «Опорный край». Особый колорит торжественной церемонии придал известный шоумен народный любимец Леонид ЯКУБОВИЧ. Попасть в зал в качестве зрителя мог любой желающий. Во время определения счастливых номеров собравшихся на праздник радовали выступления артистов екатеринбургских театров. Специально приглашенным гостем стал певец Андрей ДЕРЖАВИН. Журналисты «ОГ» Михаил БАТУРИН, Алёна КУРОЧКИНА и Полина ЗИНОВЬЕВА стали свидетелями этого торжественного действа.

Праздничная атмосфера ошущается уже на подходе к «Космосу». То тут, то там люди фотографируются, раздаются радостные голоса, слышится смех. В экипировке некоторых компаний угадываются представительства муниципалитетов: в руках у них флаги или флажки с гербами родных городов.

– Мы очень позитивные приехали. Надеемся, что кто-то из таличан сможет получить подарок. Ну и, конечно, хочется посмотреть вживую на Леонида Аркадьевича, – делится эмоциями Ольга Смолина из Талицы.

Проход в «Космос» – свободный. Желающих много, хотя и какого-то немыслимого ажиотажа, давки тоже нет. Подходим в кассы в 11:00 – билеты есть. Люди с довольными лицами из касс спешат к центральному входу. Проходим и мы.

Фойе гудит. Всем желающим раздают «ладошки» с символикой викторины «Опорный край». Работают фотозоны, многие зафиксируют свое присутствие на праздновании 90-летия родного края.

– Преодолели почти что 300 км. Приехали получить хорошие эмоции, замечательное настроение. Определенно надеемся, что кто-нибудь из нашего городского округа получит свой подарок, посвященный 90-летию нашей любимой Свердловской области, – говорит заместитель главы Тугулымского городского округа Ольга Шилкова.

Большой зал киноконцертного театра «Космос» полон. Церемония выбора обладателей ценных подарков идет в прямом эфире «ОТВ» и на сайте викторины опорныйкрай.рф.

Свет гаснет. Зрительный зал с воодушевлением принима-









ет выступление артистов Театра эстрады Екатеринбурга с песней о Свердловской области. Под бурные аплодисменты народный артист России Леонид Якубович – на сцене:

– Сегодня в этом зале мы отмечаем замечательный юбилей – в этом году 90 лет исполняется Свердловской области!

Леонид Аркадьевич разъясняет порядок выбора обладателей ценных подарков. Сегодня выбирают обладателей 45 квартир, 100 автомашин, 20 легендарных мотоциклов «Урал» и 2 000 смартфонов. Специально для викторины специалисты УрФУ разработали программу, которая позволит безопасно провести выбор обладателей издарков

Данные с флеш-карты загружаются в ноутбук, на котором установлен рандомайзер (программа, обеспечивающая случайность выбора): один подарок – одному участнику, выпавший номер исключается из общего списка номеров. На сцене стоят 11 стоек с прозрачными ящиками, в каждом из которых находится 15 запечатанных свитков с символическим изображением ценного подарка (квартиры, машины, мотоцикла).

Выбор обладателей ценных подарков викторины «Опорный край» начинается. Рандомайзер определяет первый счастливый

номер, а наш юный земляк вытаскивает свиток с изображением подарка. Итак, первый выбранный подарок – автомашина! Следующий – квартира.

В зале люди следят очень внимательно, сверяют номера и считают даже не сколько выбрано подарков, а сколько еще осталось. В первый круг из 11 прозрачных ящиков достаются свитки с 6 квартирами, 4 машинами и 1 мотоциклом. Очередь смартфонов – в конце.

Леонид Якубович разъясняет, как будут выдаваться подарки счастливчикам. В частности, из 45 квартир (все в новостройках и все сданы) 3 – в Верхней Пышме и 42 – в Екатеринбурге. На каждом свитке с символическим изображением ключей от квартиры проставлены номера, которые определяют, какая именно квартира достанется этому уникальному номеру.

Есть такое выражение: «разошлись как горячие пирожки». Хоть и много было подарков участникам викторины, но они все нашли обладателей. Торжественная церемония закончена. Многие сверяют счастливые номера по уже опубликованным спискам. Одна счастливица оказалась прямо в зрительном зале. Ее все поздравляют. Эмоции непередаваемые.



«Мне очень захотелось к звездам»

Юнкор из Верхней Салды делится впечатлениями с церемонии выбора обладателей ценных подарков викторины «Опорный край»

В кинотеатре «Космос» 12 апреля, в День космонавтики, прошла церемония выбора обладателей ценных подарков викторины «Опорный край», посвященной 90-летию Свердловской области. На церемонии побывали также и 178 свердловских юнкоров и их руководителей, которые активно участвуют в реализации нашего проекта «ОГ-ого!». Один из юнкоров — верхнесалдинец Артём Шевченко — поделился своими впечатлениями от мероприятия.

— Мы просим Вас отключать звуковой сигнал вашего телефона... — прозвучал в зале голос диктора. — Без необходимости не передвигаться по залу. Помните, вас снимает кинокамера!

Да, мы в прямом эфире и можем наблюдать это событие и быть сами в событии. Тоже включил камеру и жду, что будет дальше. Краем глаза смотрю за руководителем — она дает сигнал: снимать или нет. И вот песня про Уральскую землю взбодрила, окончательно настроила на происходящее. Зал замер в ожидании, когда же выйдет ОН. И Он вышел — **Леонид Якубович**. Напомнил официальную сводку, статистику. Очень подробно говорил о том, что все разыгрывается по-честному, что просто невозможно «подтасовать» выигрыш. Вижу, люди в зале тоже достали свои номерочки. Наверное, и родители смотрят, тоже ждут, — подумал я. — Может, и меня в зале увидят? Хотя нет, вряд ли покажут балкон. Я слишком высоко и далеко.

Выходили спортсмены с мировым именем, а мне запомнились космонавты, которые с большого экрана обращались к нам, жителям Свердловской области. Я ранее никогда не задумывался, что четверо космонавтов — мои земляки. А тут, гордость распирала, да так, что самому захотелось к звездам. Впрочем, я уже рядом со звездами, теми, что на сцене. Но я вдруг захотел к другим, к чужим мирам. Я не запомнил всех космонавтов, дома уже нашел их в Интернете. Вот они, мои звездные земляки: Виталий Севастьянов, Павел Беляев, Василий Лазарев, Виктор Савиных и Сергей Прокопьев, который совершил свой полет совсем недавно.

Но я записал слова Сергея Прокопьева на диктофон. Он говорил, что, действительно, наша область — опорный край державы, что подарила России выдающихся людей.

 Я горд тоже, что родился в Свердловской области и могу делом прославить свой край, — сказал из Звездного городка Сергей Прокопьев, летчик-космонавт. А я даже не задумывался, что у меня тоже «уральский характер», что я тоже «уралец», и этим можно гордиться.

— Из космоса наша планета выглядит очень красиво, и, если приглядеться, можно различить реки, озера, Уральские горы, города. Шлю вам поздравления и звездный привет. Желаю всем здоровья, крепкого, как у космонавта, и огромного, как космос, счастья!



Церемония в «Космосе» оставила яркие впечатления у Артёма Шевченко

Викторина продолжалась, потом мы перешли в «Зеленый зал». А у меня перед глазами все еще была Вселенная, и дух захватывало так, словно я и правда был там сейчас, а не вместе с другими. Я даже забыл о знаках руководителя и вообще многое не снял, забыл нажать на кнопку. Какая у них сложная и счастливая судьба, у этих космонавтов. Да, в День космонавтики мне захотелось к звездам. Потому что сегодня я совершил вместе с ними свой первый полет. Я все еще его помню. Надо же такому случиться.

Артём ШЕВЧЕНКО, 5-й класс, школа №2, Верхняя Салда, «Яркий миг»

ЦИФРОВАЯ ГАРАНТИЯ ЧЕСТНОСТИ

УрФУ разработал алгоритм для распределения подарков среди участников викторины «Опорный край»

Специалисты дирекции информационных технологий Уральского федерального университета представили систему, которая была использована при подведении итогов викторины «Опорный край». При помощи алгоритма в прямом эфире были определены 2 165 участников викторины, которые получили ценные подарки: смартфоны, квартиры, автомобили и легендарные уральские мотоциклы.

В основе системы – алгоритм генерации случайных чисел. Механизм выстроен так, что один участник не сможет получить больше одного подарка, а список участников неизвестен никому из членов команды на протяжении всего проекта – вся информация анонимна.

ЮЛИЯ БЕРСЕНЕВА, ПРЕСС-СЕКРЕТАРЬ ГЛАВЫ ГО «ГОРОД ИРБИТ»

– Открытость и репутация университета – это гаранты того, что участники могут быть уверены в честности викторины. Мы долго обсуждали, как сделать так, чтобы было и понятно, и честно, и открыто, и технически реализуемо. Ведь можно такого понаделать технически, что потом вообще непонятно, как оно работает, – объяснил директор Института радиоэлектроники и информационных технологий УрФУ **Илья Обабков**.

В разработке алгоритма принимали участие порядка 10 человек, в том числе студенты бакалавриата и магистратуры. Разработка программы заняла около двух месяцев.

Чтобы создать атмосферу праздника в год 90-летия Свердловской области, было задумано проведение викторины. Встал вопрос о том, как правильно провести распределение этих подарков, чтобы ни у кого не было сомнений. Мы благодарны за то, что именно к нам обратились. чтобы гарантировать честность викторины. УрФУ является лидером по развитию цифровых сервисов, по реализации программ искусственного интеллекта, это один из самых больших вузов по количеству студентов, обучающихся по направлению «Информационные технологии». УрФУ является центром цифровой трансформации не только Свердловской области, но и всего Уральского экономического региона. Мы с большим удовлетворением включились в эту работу, и наши специалисты разработали алгоритм определения свердловчан, которые стали обладателями ценных подарков, – резюмировал ректор УрФУ *Виктор Кокшаров*.

На Среднем Урале прописались «москвичи»

В Екатеринбурге и Ирбите вручили ценные подарки участникам викторины «Опорный край»

Михаил БАТУРИН

12 апреля в Киноконцертном театре «Космос» определены обладатели квартир, машин, мотоциклов и смартфонов ценных подарков познавательной викторины «Опорный край». А уже 13 апреля с 10:00 открылись пункты выдачи ценных подарков в Екатеринбурге и Ирбите: счастливчики потянулись в них со всех уголков региона.

Пункты выдачи ценных подарков открываются в торговом центре «Мега» в Екатеринбурге и в ДК имени Владислава Костевича в Ирбите. В Екатеринбурге оформляют документы на квартиры, выдают сертификаты на автомашины «Москвич» и смартфоны, а в Ирбите выдают легендарные мотоциклы «Урал» черного матового цвета. Для получения ценного подарка нужно предъявить карточку участника со счастливым номером и паспорт.

Эти счастливые номера владельцев квартир, машин и мотоциклов появлялись на экранах в режиме реального времени. Прямую трансляцию из «Космоса», где народный артист России Ле*онид Якубович* проводил торжественную церемонию по выбору обладателей ценных подарков, вело «Областное телевидение», шел прямой эфир и на сайте викторины опорныйкрай.рф. Однако многие узнали о том, что им улыбнулась удача, лишь вечером, сверив свой уникальный номер со списками.

Узнали, не поверили, перепроверили и с утра выдвинулись в пункт выдачи ценных подарков. Ксения Иксанова приехала из Новоуткинска на автобусе.

Я сначала смотрела прямой эфир, потом дети отвлекли. Вечером зашла на сайт опорныйкрай. рф и увидела свой номер. Конечно, я не поверила сначала, я несколько раз ввела номер, чтобы увидеть и убедиться. Потом мы с мужем позвонили, и нам сказали, что это правда, приезжайте, – рассказывает Ксения.

Обладатели новых смартфонов идут один за другим. Это и понятно – их много: ровно две тысячи смартфонов распределены среди участников викторины случайным образом. Также определены обладатели 45 квартир (все в новостройках и все сданы, 3 – в Верхней Пышме и 42 – в Екатеринбурге), 100 отечественных автомобилей, а также 20 легендарных мотоциклов «Урал» черного матового цвета.

В пункте выдачи подарков оформление идет непрерывно. Люди волнуются, многие тере-



Дорога до подарка и домой заняла у обладателя брендированного «Урала» более 130 км, но улыбка не сходила с уст жителя Туринска – Григория



Так получилось, что первые три автомобиля «Москвич» пришли получать многодетные семьи. Например, супруги Шичковы приехали из поселка Монетного Берёзовского городского округа

выми номерами.

- Оформлены три автомашины, все три достались многодетным семьям. Всего сегодня должны приехать оформлять 17 машин. Все по записи. Оформлена одна квартира. Весь понедельник уже расписан, - говорит руководитель пункта выдачи подарков в «Меге» **Анастасия Васильева.**

Одной из обладательниц современного «Москвича» стала учитель русского языка и литературы мама четверых детей из поселка Монетного Берёзовского городского округа *Светлана*

бят в руках карточки со счастли- Шичкова. В семье уже есть машина, она мечтала о второй, с четырьмя детьми это актуально.

> Эмоции непередаваемые, до сих пор они еще где-то внутри бродят. Очень обрадовалась, громко-громко кричала, что соседи прямо слышали о нашей удаче. Перепроверяла много раз, и когда уже появилась информация на сайте и наше число, только появилось осознание, – делится эмоциями Светлана Шичкова.

> Документы на получение автомашины оформляют в пункте выдачи в «Меге», а получать сам автомобиль «Москвич» нужно в

салоне на улице Новгородцевой. С сертификатами в руках обладатели подарков с удовольствием фотографируются в специальной фотозоне: столь памятное событие нужно запечатлеть.

Приходит информация из пункта выдачи подарков в Ирбите: есть первый обладатель мотоцикла «Урал». Им стал житель Туринска. Документы оформляют в ДК имени Костевича, а сам мотоцикл выдают через дорогу на Ирбитском мотоциклетном за-

воде напротив Дворца культуры. Победители викторины приезжают в «Мегу» со всей области: Реж, Невьянск, Верхняя Пышма, Верхний Тагил, Нижний Тагил, Сысерть, Арамиль, Берёзовский, Нижняя Салда, Белоярский, Артёмовский. Сообщения о счастливых обладателях подарков приходят из муниципалитетов одно за другим. За первые два дня работы пункта выдачи ценных подарков викторины «Опорный край» (13 и 14 апреля) вручают 282 смартфона, 39 сертификатов на машины и заключают 6 договоров на квартиры.

- Мы довольны результатами викторины. Всё прошло открыто, процесс определения победителей был абсолютно прозрачным. Подарки едут получать со всех уголков области, - говорит один из организаторов викторины первый вице-президент Свердловского областного союза промышленников и предпринимателей **Александр Породнов.**



Знак Маргариты

Серовский театр драмы завершил сезон версией романа Булгакова

Ирина КЛЕПИКОВА

Название в афише именно такое – «Мастер и Маргарита. Версия». До этого инсценировку романа БУЛГАКОВА в театральном пространстве Урала можно было увидеть в Свердловском драмтеатре. Но Серовский театр драмы им. А.П. Чехова честно предупреждает: у них не инсценировка – версия. Чудесная и загадочная булгаковская история преподнесена... с точки зрения Маргариты.

Если вспомнить, что недавно вышла еще и новая киноверсия романа, можно предположить: само наше практичное время потянуло творцов к истории трудной и великой любви. Чеховцы, отважившиеся на постановку, отмечают, что роман давно уже вышел за пределы книжных страниц: разошелся на остроумные цитаты, оброс причудливой мифологией, стал поводом для авторитетных научных исследований, превратился в источник вдохновения для тех, кто решается вступить в диалог с автором. Вот и они решились.

- Когда драматург *Алексей* Еньшин примерно год назад заикнулся о «Мастере и Маргарите», я ответил ему, что больше специализируюсь на современной драматургии, - рассказывает «ОГ» режиссер-постановщик **Александр Сысоев**. – Но сам стал приглядываться к труппе и понял: есть и Воланд, и Маргарита... То, что Алексей придумал сделать историю глазами Маргариты, - очень точный ход. У Булгакова ведь это роман в романе - с историей Понтия Пилата. Этакая сложная «матрешка», как я называю роман для себя. В общем, Алексею хотелось написать, мне захотелось поставить.

Всегда говорю актерам: надо сохранить автора. Надеюсь, с Булгаковым нам это удалось. Единственное – у нас нет линии Ивана Бездомного. Вообще нет этого персонажа. Обычно ведь как в инсценировках? Психбольница, Бездомный – и понеслось! А здесь в центре – история любви, преданности. История о свободе выбора, но – желании быть рядом, поддержать, следовать гениальности Мастера. Больше чем любовь. История неразрывной связи двоих...

Первые зрители уже оценили: бережно прочитав роман, театр создал собственную версию, наполненную вещей и зловещей тьмой – обаятельной и манящей, тьмой, накрывающей Ершалаим, Москву, любой другой город. Тьмой, из которой, кажется, и не будет выхода. Но тьма без света немыслима.

– Эта история из многих пазлов, – продолжает Александр Сысоев. – Мы постарались соблюсти историческую достоверность в костюмах и световом решении. Задача была не в современных выразительных средствах – типа «всех раздеть», а сохранить эпоху (художник спек-



По Булгакову: «Она несла в руках тревожные желтые цветы...»

такля *Арина Сидорова*, художник по свету *Мария Цыганова*). И для меня спектакль – как старое фото, в цвете сепии. В том числе и музыкально. Одна из музыкальных тем нашей истории – танго «Утомленное солние»

Хрупкий внутренний свет и сила, которые в спектакле противостоят тьме, – прежде всего в образе Маргариты. Как разглядеть свет сквозь тьму, как сохранить его в себе? В чем послание этого образа современным зрителям?

- Самое дорогое, что подчеркнули в этой истории драматург и режиссер, - это линия материнства, - рассказывает «ОГ» исполнительница роли Александра Незлученко. - У Маргариты же нет детей. Несостоявшееся материнство проявляется в спектакле по-разному: и в сцене с Воландом – он сидит спиной, но начинает говорить голосом ребенка, и в сцене с Фридой, которую Маргарита освобождает от ее тяжкого воспоминания об убийстве сына. Но сильнее всего оно проявляется в ее взаимоотношениях с Мастером. Его роман – их общий «ребенок». И она вложила в него свою женскую силу. Тормошила Мастера в его работе: пиши-пиши. Укрепляла его своей верой и преданностью. И не сразу, не вдруг, а через боль и страдания, но роман рождается. Так что на ваш вопрос о «послании образа» я бы так сказала: вера! Если ее нет - страшно жить. Даже «сильному полу». Не случайна народная мудрость: «За великим мужчиной всегда стоит мудрая женщина».

Любопытная деталь в актерской судьбе Александры Незлученко. В первый год ее работы в театре ей подарили на день

рождения роман «Мастер и Маргарита». Когда началась работа над постановкой, текстом Булгакова, она достала роман и... заново прочла дарственную надпись: «Пусть в твоей жизни все сбывается – как не в жизни, а в сказке». Сбылось! То, о чем не каждая актриса осмеливается даже мечтать. «Мы же не привыкли прислушиваться к знакам судьбы, – комментирует Александра. – А тут я поняла: знак был...»

Впрочем, сам мистический роман Булгакова предполагает в читателях (и интерпретаторах) внимание к знакам, повышенную интуицию. В театре – интуицию уже на уровне выбора актеров-исполнителей. Известно, что 90 процентов удачи спектакля зависит от этого. В случае с «Мастером и Маргаритой» процент точного попадания оказался еще больше.

– Так было с Александрой Незлученко: у этой актрисы очень широкий эмоциональный диапазон, он есть и в героине, - говорит драматург Алексей Еньшин. - Неожиданный, но точный выбор молодого актера *Андрея Мурзакова* на роль Воланда. Чаще его делают возрастным, умудренным опытом. Но у самого Булгакова нет точного определения возраста Воланда: все очевидцы описывают его по-разному. И очень здорово, что в спектакле он молод, энергичен, органично приносит с собой неожиданную музыкальную тему («Кукла колдуна» группы «Король и Шут»), с ним действительно попадаешь в параллельное пространство...

«ОГ» постаралась узнать подробности нашумевшей премьеры. Но театральный Екатеринбург жаждет увидеть.

Урал стал частью тифлотурне по городам России

В Свердловскую область привезли тактильную выставку 3D-моделей архитектурных и скульптурных достопримечательностей России — изделий, которые можно потрогать. Идея проекта родилась и реализована в Ставропольской краевой библиотеке для слепых и слабовидящих им. Маяковского, была поддержана Президентским фондом культурных инициатив.

Сначала было организовано тифлотурне по южным регионам России, во время которого произведена съемка архитектурных достопримечательностей — для создания 3D-моделей. Итогом стала передвижная выставка, которая знакомит россиян с архитектурными и скульптурными брендами.

 Людям, которые не имеют визуального восприятия, сложно понять, как выглядит какое-то масштабное сооружение, потому что текстовое или звуковое описание не дает масштабной, объемной картинки. После тактильного просмотра по-другому складывается представление об этих объектах, – пояснила идею проекта директор Ставропольской библиотеки Екатерина Захарова.

В Екатеринбурге читатели специализированной библиотеки для незрячих и слабовидящих познакомились на выставке со зданием курортного зала в Кисловодске, Успенским храмом в Ставрополе, Эоловой арфой в Пятигорске, буддистским храмом в Элисте, башенным комплексом «Вовнушки» в Ингушетии, Шаолинским храмом в Карачаево-Черкесии. Выставка побывала также в Ирбите.

— Выставка позволила познакомиться с историей и достопримечательностями этих мест — самой брендовой культурой Кавказа, не выезжая за пределы региона, — оценила проект директор Свердловской областной специализированной библиотеки для незрячих и слабовидящих *Ирина Гильфанова*.

Свердловская область вошла в маршрут нового тифлотурне Ставропольской библиотеки «Культура России: прикоснись и увидишь». Оно проходит через шесть регионов России, где собирается материал для новой коллекции 3D-моделей. В Старом Осколе это памятники событиям Великой Отечественной, в Рязани — объекты, связанные с Сергеем Есениным, в Архангельске — шедевры деревянного зодчества, в Дербенте — фортификационные сооружения. В Свердловской области, где находился центр горнозаводской цивилизации, были отсняты исторические здания Екатеринбурга и Ирбита.

Новинки будут представлены в ноябре на Межрегиональном кросскультурном слете «Культурный код России: прикоснись и увидишь». Кроме 3D-моделей, авторы проекта выпустят многоформатное издание, куда информация о регионах войдет в обычном плоскопечатном тексте, в тексте по системе **Брайля**, в аудиоверсии. Все шесть регионов, где проходило тифлотурне, получат свои экземпляры, чтобы читатели библиотек смогли позволить себе новое путешествие.

Около 200 издательств приедут на фестиваль «Красная строка»

Уже во второй раз Екатеринбург станет центром книжной культуры: с 23 по 25 августа в столице Урала соберутся представители издательств, писатели, поэты, драматурги. И, конечно, читатели.

«Красная строка» — один из самых масштабных литературных фестивалей. В прошлом году, едва родившись, он объединил более сотни книжных издательств, 80 спикеров, 30 площадок и почти 40 тысяч читателей. Нынче книжный форум обещает быть еще более масштабным: только издательств-участников будет уже около 200.

Одним из хедлайнеров фестиваля станет драматург, поэт, писатель **Дмитрий Данилов**. Многим он известен по фильму «Человек из Подольска», снятого по одноименной пьесе драматурга (кстати, в Свердловской области этот ставший уже культовым текст инсценирован в каменской «Драме номер три»). На «Красной строке» Данилов проведет встречу с читателями «Дороги, которые мы выбираем».

Не менее яркие и уже ожидаемые читателями участники фестиваля — писатели **Алексей Иванов, Яна Вагнер**. Они проведут публичные лекции, презентуют свои новые книги.

Подростки явно заинтересуются возможной встречей с *Асей Лавринович* — сегодня она является одним из самых популярных авторов российского young adult (молодежная аудитория от подростков до 20-летних). На встрече с гостями фестиваля автор подростковой сентиментальной прозы расскажет, почему ее книги популярны у читательниц, универсальны ли описываемые ею герои, в чем их особенность. И, безусловно, останется привычный и любимый формат «вопрос — ответ».

Ирина КЛЕПИКОВА



Соревнования по мотокроссу радуют зрителей своей зрелищностью

Дома и трасса помогает

Свердловские мотогонщики триумфально выступили на домашних этапах первенства и чемпионата России в Каменске-Уральском

Данил ПАЛИВОДА

В Каменске-Уральском состоялся второй этап чемпионата и первенства России по мотокроссу это самые престижные соревнования страны в данном виде спорта. В течение двух дней лучшие гонщики соревновались в разных классах на свердловской мототрассе «Юность», и, конечно, местные спортсмены не остались без наград домашнего турнира.

соревнованиях приняли участие команды Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Курганской. Ленинградской, Свердловской, Челябинской, Омской, Кемеровской, Сахалинской областей, Пермского края, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, в общей сложности на соревнованиях выступили около 300 спортсменов. Стартовал турнир с детских и юношеских соревнований в рамках первенства России. В самом быстром классе - 125 см3 золото завоевал представитель ЦТВС Свердловской области *Глеб* Беспутин. Свердловский гонщик является сильнейшим в стране в этой категории, на первом этапе первенства России он выиграл оба заезда и занял первое место. Этот результат Глеб повторил и на домашней трассе – две победы и золото второго этапа. Еще одну медаль первенства России завоевал Лев Ивако – он стал бронзовым призером соревнований в классе 65 см³.

Продолжили медальную серию свердловские гоншики уже на этапе чемпионата России. И здесь стоит отметить все того же Глеба Беспутина, который после соревнований по своему возрасту вышел на старт и взрослого чемпионата России. И не просто вышел, а доказал свой высокий уровень среди сильнейших гонщиков страны. В классе МХ-2 свердловский спортсмен вел серьезную борьбу за победу в обоих заездах. Нужно отметить, что Глеб стартовал не с лидирующих позиций, но оба раза сумел догнать соперников и попасть в призы. В первом заезде он стал вторым, а во втором сумел финишировать первым, что принесло ему итоговое золото. Причем второе на турнире – и на первенстве России, и на чемпионате

Повторить успех Беспутина мог *Ярослав Пехотин* в классе 85 см³. Он выиграл свой первый заезд и имел хорошие шансы на золотую медаль, но во втором заезде уступил лидерство гонщику из Приморья Александру Матяшу. Интересно, что у них оказалось равное количество очков, но у Пехотина в итоге серебряная медаль, которая досталась ему в конкурентной борьбе. При этом Ярослав после гонки получил предложение стать участником атлетской программы Yakhnich LEMARC - команды, которая работает с лучшими перспективными гонщиками страны.

В самом быстром классе -МХ-1 – в борьбе за медали также принимал участие свердловский мотогонщик Тимур Петрашин. По итогам двух заездов Тимур завоевал серебряную медаль турнира, победителем чемпионата России в этом классе стал Евгений Бобрышев.

По итогам двух дней соревнований гонщики ЦТВС Свердловской области заняли второе место в общекомандном зачете как на первенстве России, так и на чемпионате России. Уже в ближайшие выходные свердловские спортсмены примут участие в третьем этапе, который состоится в Кемерове.



Свердловские спортсмены приняли участие в чемпионате УрФО по фиджитал-спорту

Более 100 спортсменов приняли участие в чемпионате УрФО по фиджитал-спорту, который состоялся в Сургутском районе. В них участвовали представители ХМАО-Югры, Челябинской, Свердловской и Тюменской областей. Всего за два дня было сыграно 40 матчей, сообщили в пресс-службе полномочного представителя Президента РФ в УрФО.

Соревнования прошли в дисциплинах «ритм-симулятор» и «тактическая стрельба». Также состоялась первая в России межрегиональная квалификация по фиджитал-футболу и фиджитал-баскетболу.

Софья Гринберг из Екатеринбурга заняла третье место в дисциплине «ритм-симулятор» (Just Dance).

Отметим, что победители межрегионального этапа отправятся на всероссийские соревнования и смогут получить путевку на «Игры будущего». На первых «Играх будущего», которые прошли в Казани, екатеринбуржец *Евгений Гаврилов* стал победителем турнира в фиджитал-хоккее в составе казанского «Ак Барса».

Алёна КУРОЧКИНА

Открытое акционерное общество «Российские железные дороги», в лице Свердловской железной дороги - филиала ОАО «РЖД», проводит аукцион №24/5005/П/А/Э/СВЕРД на право заключения договора купли-продажи здания гаража милиции, общей площадью 138,7 кв. м, с земельным участком, площадью 4 484 +/- 15,04 кв. м, по адресу: Пермский край, г. Чусовой, ул. Матросова, д. 45а.

Торговая процедура является: открытой по составу участников, электронной, открытой по форме подачи предложения о цене, проводится методом пошагового повышения начальной цены.

Сроки проведения процедур (по московскому вре-

Дата и время начала подачи заявок «21» июня 2024 г. 15 часов 00 минут.

Дата и время окончания подачи заявок «22» июля 2024 г. 07 часов 00 минут.

Дата и время рассмотрения заявок «26» июля 2024 г. 08 часов 00 минут. Дата и время начала проведения торгов «31» июля

2024 г. 08 часов 00 минут. Дата и время подведения итогов торгов «31» июля

2024 г. 13 часов 00 минут.

Заявки на участие в торгах подаются посредством электронной торговой площадки «РТС-тендер», расположенной по адресу rts-tender.ru в сети Интернет.

Место проведения торгов: электронная торговая площадка «РТС-тендер», расположенная по адресу: rts-tender.ru в сети Интернет.

Получить подробную информацию о порядке заключения Договора можно, позвонив Заказчику по телефону: 8 (343) 358 57 36 либо направив запрос в электронной форме через сайт ЭТП.

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"».

УЧРЕДИТЕЛИ: **Губернатор** Свердловской области Законодательное Собрание Свердловской области (Адрес: 620031, г. Екатеринбург пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном и контроля за соблюдением законодательства РФ в области Комитета Российской Фелерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ Адрес редакции и издателя

ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж) ИНН 6658023946

Адреса электронной почты: Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны Приемная - 8 (343) 355-26-67

8 (343) 227-51-10 электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/ obgazeta







по вопросам рекламы:

T.me/



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

индексы: • ежедневное издание

на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)

 ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга

• uralpress.ur.ru — интернет-магазин podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты: Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения: 8 800 30-20-455 звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закон Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации,

цена действительна на момент публикации. P — материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201 Заказ: № 6711.

Сдача номера в печать по графику — 20.00, фактически — 19.30

ШЕНА СВОБОЛНАЯ

... 9 000



КУМЕНТЫ

УКАЗ

ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

12.07.2024

№ 291-УГ

г. Екатеринбург

О награждении Булатова С.И. знаком отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»

В соответствии с Областным законом от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах Свердловской области, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», Законом Свердловской области от 22 мая 2014 года № 42-ОЗ «О знаке отличия Свердловской области «Спортивная доблесть» и по представлению Министерства физической культуры и спорта Свердловской области

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. За заслуги и достижения в сфере физического воспитания, физической культуры и спорта в Свердловской области наградить знаком отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»

Булатова Сергея Ивановича — тренера-преподавателя Муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного образования спортивной школы олимпийского резерва по греко-римской борьбе, город Бултеринбург

2. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».



Е.В. Куйвашев



ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

12.07.2024

№ 292-УГ

г. Екатеринбург

О присвоении Пихтовникову А.В. почетного звания Свердловской области «Заслуженный учитель Свердловской области»

В соответствии с Областным законом от 19 апреля 1999 года № 5-ОЗ «О наградах Свердловской области, почетных званиях Свердловской области и наградах высших органов государственной власти Свердловской области», Законом Свердловской области от 14 июля 2022 года № 84-ОЗ «О почетном звании Свердловской области «Заслуженный учитель Свердловской области» и по представлению Министерства образования и молодежной политики Свердловской области

постановляю:

1. За особые заслуги и выдающиеся достижения в сфере образования присвоить почетное звание Свердловской области «Заслуженный учитель Свердловской области»

Пихтовникову Анатолию Владимировичу — учителю Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 9» Асбестовского городского округа.

2. Настоящий указ опубликовать в «Областной газете».



Е.В. Куйвашев



ПОСТАНОВЛЕНИЕ правительства свердловской области

11.07.2024

Nº _461-ПП

г. Екатеринбург

О внесении изменений в Положение об условиях и порядке присвоения специального звания «Мастер народных художественных промыслов Свердловской области», утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 22.01.2016 № 38-ПП

В соответствии со статьей 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области», Законом Свердловской области от 15 июля 2013 года № 77-ОЗ «О народных художественных промыслах в Свердловской области» Правительство Свердловской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Положение об условиях и порядке присвоения специального звания «Мастер народных художественных промыслов Свердловской области», утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 22.01.2016 № 38-ПП «Об утверждении положений об условиях и порядке присвоения специальных званий «Мастер народных художественных промыслов Свердловской области» и «Хранитель народных художественных промыслов Свердловской области» («Областная газета», 2016, 28 января, № 14) с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Свердловской области от 25.10.2018 № 755-ПП, от 02.04.2020 № 198-ПП, от 02.06.2022 № 354-ПП и от 24.08.2023 № 614-ПП, следующие изменения:

1) в пункте 2 слова «изготавливающие изделия определенного народного художественного промысла в соответствии с его традициями» заменить словами «которые на постоянной основе изготавливают в месте традиционного бытования народного художественного промысла изделия народного художественного промысла в соответствии с традициями и художественно-стилевыми особенностями данного промысла и с применением при таком изготовлении творческого варьирования»;

ческого варвирования»;
2) подпункт 1 пункта 7 изложить в следующей редакции:

«1) осуществлять свою деятельность в месте традиционного бытования народного художественного промысла;»;

3) в подпункте 2 пункта 7 слова «пунктом 2» заменить словами «подпунктом 2 пункта 1»;

4) подпункт 6 пункта 8 после слов «индивидуального предпринимателя» дополнить словами «, и (или) справку о постановке на учет (снятии с учета) физического лица в качестве налогоплательщика налога на профессиональный доход по форме КНД 1122035»;

2

5) в приложении № 5 в таблице строку 2 признать утратившей силу.

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

3. Настоящее постановление опубликовать на «Официальном интернетпортале правовой информации Свердловской области» (www.pravo.gov66.ru).

Первый Заместитель Губернатора Свердловской облас



А.В. Шмыков

Постановление Правительства Свердловской области № 461-ПП от 11 июля 2024 г. «О внесении изменений в Положение об условиях и порядке присвоения специального звания «Мастер народных художественных промыслов Свердловской области», утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 22.01.2016 № 38-ПП» официально опубликовано на «Официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области» (www.pravo.gov66.ru) 11 июля 2024 г. (опубликование № 43475).

Областная Газета облежения поб



(УМЕНТЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ правительства свердловской области

11.07.2024

Nº 469-UU

г. Екатеринбург

О внесении изменений в Перечень документов, подтверждающих соблюдение условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области», утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 12.01.2011 № 11-ПП

В соответствии со статьей 101 Областного закона от 10 марта 1999 года № 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области» Правительство Свердловской области

постановляет:

1. Внести в Перечень документов, подтверждающих соблюдение условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области», утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 12.01.2011 № 11-ПП «Об утверждении Перечня документов, подтверждающих соблюдение условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области» («Областная газета», 2011, 27 января, № 19–22) с изменениями, внесенными постановлениями Правительства Свердловской области от 07.10.2011 № 1341-ПП, от 10.02.2016 № 94-ПП, от 22.12.2016 № 894-ПП, от 14.09.2017 № 667-ПП, от 20.09.2018 № 622-ПП, от 19.12.2019 № 939-ПП, от 15.04.2021 № 224-ПП и от 10.08.2023 № 582-ПП, следующие изменения:

1) в подпункте 2 части первой слова «удостоверение установленного образца к почетному званию Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» I, II или III степени; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «Материнская доблесть» І, ІІ или ІІІ степени;» заменить словами «удостоверение установленного образца к почетному званию Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области»; удостоверение к почетному званию Свердловской области «Заслуженный предприниматель Свердловской области»; удостоверение к почетному званию Свердловской области «Заслуженный учитель Свердловской области»; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью» I, II или III степени; удостоверение к Почетному знаку «Золотой знак Законодательного Собрания Свердловской области»; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «Трудовая доблесть Урала»; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «Материнская доблесть» I, II или III степени; удостоверение к знаку отличия Свердловской области «Спортивная доблесть»;»;

Мотивированное решение изготовлено 13 июня 2024 года УИД 66ОS0000-01-2024-000321-64

Р Е Ш Е Н И Е Именем Российской Федерации

4 июня 2024 года

г. Екатеринбург

Свердловский областной суд в составе:

председательствующего судьи Жейновой С.И.,

при секретаре Печеркиной А.В.,

с участием прокурора Забродиной Е.А.,

представителя административного истца Доровских А.Ю., представителя административного ответчика І

представителя административного ответчика Правительства Свердловской области Тертышного А.Н.,

представителя заинтересованного лица Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области Романовой Т.И.,

рассмотрев в открытом судебном заседании административное дело по административному исковому заявлению Белоусовой Татьяны Николаевны о признании не действующим в части постановления Правительства Свердловской области от 22 апреля 2014 года № 306-ПП «Об утверждении Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области на 2015 - 2044 годы» (в действующей редакции постановления Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП),

установил:

постановлением Правительства Свердловской области от 22 апреля 2014 года № 306-ПП (далее — Постановление № 306-ПП) утверждена Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области на 2015 - 2044 годы (далее — Региональная программа капитального ремонта).

Приложением к Региональной программе капитального ремонта является Перечень многоквартирных домов, расположенных на территории Свердловской области, подлежащих капитальному ремонту в 2015 – 2044 годах (далее – Перечень, нормативный правовой акт).

Первоначальный текст нормативного правового акта опубликован 29 апреля 2014 года на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru.

Впоследствии в нормативный правовой акт неоднократно вносились изменения Постановлениями Правительства Свердловской области от 19 августа 2015 года № 756-ПП, от 22 декабря 2016 года № 905-ПП, от 5 июля 2017 года № 493-ПП, от 21 декабря 2017 года № 1007-ПП, от 10 августа 2018

ПРАВИТЕЛЬСТВО
Свердловской области
14.06.2024
Вх.№ 27201

2) в подпункте 3 части первой слова «или награждения» заменить словами «, награждения почетным знаком или».

2. Настоящее постановление вступает в силу на следующий день после его официального опубликования.

3. Настоящее постановление опубликовать на «Официальном интернетпортале правовой информации Свердловской области» (www.pravo.gov66.ru).

Первый Заместитель Губернатора Свердловской области Для Документов

А.В. Шмыков

Постановление Правительства Свердловской области № 469-ПП от 11 июля 2024 г. «О внесении изменений в Перечень документов, подтверждающих соблюдение условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области», утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 12.01.2011 № 11-ПП» официально опубликовано на «Официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области» (www.pravo.gov66.ru) 11 июля 2024 г. (опубликование № 43483).

года № 508-ПП, от 8 ноября 2018 года № 772-ПП, от 27 сентября 2019 года № 632-ПП, от 16 января 2020 года № 1-ПП, от 26 марта 2020 года № 174-ПП, от 27 августа 2020 года № 578-ПП, от 29 апреля 2021 года № 259-ПП, от 11 ноября 2021 года № 757-ПП, от 7 апреля 2022 года № 237-ПП, от 15 февраля 2024 года № 77-ПП.

На момент рассмотрения дела Постановление № 306-ПП действует в редакции Постановления Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП.

Указанное постановление опубликовано 16 февраля 2024 года на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, № 41910.

Изначально Постановлением № 306-ПП плановый период проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10 (далее - Дом) был предусмотрен в следующие сроки: ремонт крыши, ремонт фасада, ремонт фундамента, ремонт внутридомовых инженерных систем, ремонт подвальных помещений – 2018-2020 годы (строка 299).

Постановлением Правительства Свердловской области от 19 августа 2015 года № 756-ПП внесены изменения в Региональную программу капитального ремонта: Перечень дополнен указанием на проведение работ по разработке проектной документации на проведение капитального ремонта; услуги строительного контроля. Плановый период проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме не изменился — 2018-2020 годы (строка 309).

Постановлениями Правительства Свердловской области от 22 декабря 2016 года № 905-ПП, от 5 июля 2017 года № 493, от 21декабря 2017 года № 1007-ПП, от 10 августа 2018 года 2018 года № 508-ПП, от 27 сентября 2019 года № 632-ПП плановый период проведения капитального ремонта в отношении Дома и указанных выше работ не изменялся (строки 18127, 17879, 17850, 17826, 17831).

Постановлением Правительства Свердловской области от 27 августа 2020 года № 578-ПП внесены изменения в Региональную программу капитального ремонта: плановый период проведения капитального ремонта Дома в отношении спорных работ перенесён на 2021-2023 годы (строка 18023).

Постановлением Правительства Свердловской области от 11 ноября 2021 года № 757-ПП плановый период проведения капитального ремонта в отношении Дома в отношении спорных работ определен на 2021-2023 годы (строка 18876).

Постановлением Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП внесены изменения в Региональную программу капитального ремонта: плановый период проведения капитального ремонта в Дома в отношении спорных работ перенесён на 2024-2026 годы (строка 9500).

Белоусова Т.Н., являясь собственником квартиры под № 4 в доме 10 по ул. 1 Мая в г. Первоуральске обратилась в суд с административным иском, в

2

(Продолжение. Начало на 2-й стр.).

котором просила признать недействующей с момента вступления в законную силу решения суда строку 9500 Перечня (в действующей редакции постановления Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП) в части указания планового периода проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10 в отношении следующих видов работ: ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем колодного водоснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения, ремонт инженерных систем водоотведения, строительный контроль на 2024 - 2026 годы.

В обоснование заявленных требований указала, что оспариваемый нормативный правовой акт нарушает ее права как собственника квартиры, расположенной в Доме, поскольку административный ответчик произвольно, без соответствующего решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, перенес установленный срок капитального ремонта Дома в отношении спорных работ на 2024-2026 годы, что противоречит части 4 статьи 168 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Определением суда от 14 мая 2024 года к участию в деле в качестве заинтересованных лиц на стороне административного ответчика привлечены: Региональный Фонд содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области, Министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области, Департамент государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области, администрация Первоуральского городского округа.

Представитель административного истца Доровских А.Ю. в судебном заседании требования административного искового заявления поддержал, просил удовлетворить.

Правительства Представитель административного ответчика Свердловской области Тертышный А.Н. в судебном заседании возражал против удовлетворения административного иска, поддержав доводы письменных возражений на административный иск (т. 1 л.д. 30-36), указав, что нормативный правовой акт принят уполномоченным органом, в надлежащей форме, официально опубликован, не противоречит нормам, имеющим большую юридическую силу. Региональная программа капитального ремонта проходит ежегодную актуализацию на основании предложений, направляемых в уполномоченный орган исполнительными органами государственной власти Свердловской области, органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области и Региональным фондом содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области. Формирование Региональной программы осуществлялось на основании сведений органов местного самоуправления, расположенных на территории Свердловской области о техническом состоянии общего имущества многоквартирных домов на

3

заявлением о признании нормативного правового акта не действующим полностью или в части вправе обратиться лица, в отношении которых применен этот акт, а также лица, которые являются субъектами отношений, регулируемых оспариваемым нормативным правовым актом, если они полагают, что этим актом нарушены или нарушаются их права, свободы и законные интересы.

Обращаясь в суд с настоящим административным иском, Белоусова Т.Н., указала, что является собственником квартиры под \mathbb{N} 4 в доме 10 по ул. 1 Мая в г. Первоуральске, в отношении многоквартирного дома по вышеуказанному адресу оспариваемой нормой перенесен срок проведения капитального ремонта, в связи с чем, суд приходит к выводу, что административный истец является одним из субъектов отношений, регулируемых оспариваемым нормативным правовым актом.

При разрешении заявленных требований по существу применительно к положениям пункта 2 части 8 статьи 213 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, суд выясняет, соблюдены ли требования нормативных правовых актов, устанавливающих полномочия органа, организации, должностного лица на принятие нормативных правовых актов; форму и вид, в которых орган, организация, должностное лицо вправе принимать нормативные правовые акты; процедуру принятия оспариваемого нормативного правового акта; правила введения нормативных правовых актов в действие, в том числе порядок опубликования, государственной регистрации (если государственная регистрация данных нормативных правовых актов предусмотрена законодательством Российской Федерации) и вступления их в силу; соответствие оспариваемого нормативного правового акта или его части нормативным правовым актам, имеющим большую юридическую силу.

При этом обязанность доказывания названных обстоятельств возлагается на орган, принявший оспариваемый нормативный правовой акт.

Вступившими в законную силу судебными актами (апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда Российской Федерации от 18 сентября 2019 года № 45-АПА19-22, решение Свердловского областного суда от 20 июля 2021 года по делу № 3а-293/2021, вступившее в законную силу на основании апелляционного определения Судебной коллегии по административным делам Второго апелляционного суда общей юрисдикции от 10 ноября 2021 года по делу № 66а-1310/2021, решение Свердловского областного суда от 30 октября 2023 года по делу № 3а-835/2023, вступившее в законную силу на основании апелляционного определения Судебной коллегии по административным делам Второго апелляционного суда общей юрисдикции от 29 февраля 2024 года по делу № 66а-199/2024) установлено, что Постановление № 306-ПП (в редакции от 1 июня 2023 года № 377-ПП) принято в пределах предоставленных Правительству Свердловской области полномочий, с соблюдением порядка принятия данного нормативного правового акта, введения его в действие, порядка опубликования.

территории Свердловской области, предоставленных Управлением Государственной жилищной инспекции Свердловской области (в ходе реорганизации преобразовано в Департамент государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области).

Представитель заинтересованного лица Министерства энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области (далее - Министерство) Романова Т.И. в судебном заседании возражала против удовлетворения требований административного иска, поддержала доводы, изложенные в письменных возражениях (т. 1 л.д. 233-236). Указала, что при принятии решений о проведении капитального ремонта в рамках реализации Региональной программы органы местного самоуправления исходят из объема средств в фонде капитального ремонта общедомового имущества, формируемого на счете регионального оператора в границах соответствующего муниципального образования Свердловской области. Указание планового периода проведения части работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирного дома обусловлено фактором фактической обеспеченности запланированных видов работ.

Представитель заинтересованного лица Регионального Фонда содействия капитальному ремонту общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области, надлежащим образом извещенный о времени и месте рассмотрения дела, в судебное заседание не явился. Направил в материалы дела письменный отзыв, в котором просил рассмотреть дело в его отсутствие, в удовлетворении заявленных требований отказать (т. 1 л.д. 205-209), указывая, что удовлетворение требований административного иска без учета возможных источников финансирования приведет к нарушению норм о финансовой устойчивости регионального оператора.

Административный истец Белоусова Т.Н., представители заинтересованных лиц Департамента государственного жилищного и строительного надзора Свердловской области, администрации Первоуральского городского округа в судебное заседание не явились, о времени и месте судебного разбирательства извещены судом надлежащим образом, об уважительных причинах неявки суду заблаговременно не сообщили.

На основании части 2 статьи 150, части 5 статьи 213 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации суд определил рассмотреть административное дело в отсутствие не явившихся лиц.

Выслушав объяснения участвующих в деле лиц, исследовав материалы административного дела, заслушав заключение прокурора Забродиной Е.А., полагавшей, что заявленные требования подлежат удовлетворению, суд приходит к следующим выводам.

Производство по административным делам об оспаривании нормативных правовых актов осуществляется на основании положений главы 21 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации.

В соответствии с частью 1 статьи 208 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации с административным исковым

4

Согласно части 2 статьи 64 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации обстоятельства, установленные вступившим в законную силу решением суда по ранее рассмотренному им административному делу, не доказываются вновь и не подлежат оспариванию при рассмотрении судом другого административного дела, в котором участвуют лица, в отношении которых установлены эти обстоятельства, или лица, относящиеся к категории лиц, в отношении которой установлены эти обстоятельства.

Постановлением Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП (строка 9500) установлен срок проведения ремонта Дома в отношении следующего перечня услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества: ремонт внутридомовых инженерных систем теплоснабжения, разработка проектной документации на проведение капитального ремонта, строительный контроль на 2024-2026 годы.

Постановление от 15 февраля 2024 года № 77-ПП принято на заседании Правительства Свердловской области, что подтверждается выпиской из протокола заседания Правительства Свердловской области, опубликовано 16 февраля 2024 года на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области http://www.pravo.gov66.ru, № 41910.

Таким образом, оспариваемый в части нормативный правовой акт, действующий на момент рассмотрения дела в редакции Постановления Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП, принят уполномоченным органом в пределах компетенции, с соблюдением требований законодательства к форме нормативного правового акта, порядку принятия и введения его в действие.

Проверяя оспариваемую норму нормативного правового акта на предмет соответствия нормативным правовым актам, имеющим большую юридическую силу, суд приходит к следующему.

Согласно части 4 статьи 168 Жилищного кодекса Российской Федерации внесение в региональную программу капитального ремонта при ее актуализации изменений, предусматривающих перенос установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний период, сокращение перечня планируемых видов услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме, осуществляется при наличии соответствующего решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, за исключением случая, если: 1) сокращение перечня планируемых видов услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме обусловлено отсутствием конструктивных элементов, в отношении которых должен быть проведен капитальный ремонт; 2) запланированный вид услуг и (или) работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме был проведен ранее и при этом в порядке установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме определено, что повторные оказание таких услуг и (или) выполнение таких работ в срок, установленный региональной программой капитального

(

<u>ДОКУМЕНТЫ</u>

(Окончание. Начало на 2–3-й стр.).

ремонта, не требуются; 3) изменение способа формирования фонда капитального ремонта произошло по основаниям, предусмотренным частью 7 статьи 189 настоящего кодекса. Срок проведения капитального ремонта в этом случае определяется в порядке установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме; 4) в порядке, установленном нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, определена невозможность оказания услуг и (или) выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме (в том числе завершения ранее начатых оказания услуг и (или) выполнения работ) в связи с воспрепятствованием таким оказанию услуг и (или) выполнению работ собственниками помещений в многоквартирном доме, и (или) лицом, осуществляющим управление многоквартирным домом, и (или) лицом, выполняющим работы по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, выразившимся в недопуске подрядной организации в помещения в многоквартирном доме и (или) к строительным конструкциям многоквартирного дома, инженерным сетям, санитарно-техническому, электрическому, механическому и иному оборудованию многоквартирного дома; 5) внесение в региональную программу капитального ремонта изменений обусловлено изменением сроков проведения работ по ремонту внутридомовых инженерных систем газоснабжения, ремонту, замене, модернизации лифтов, ремонту лифтовых шахт, машинных и блочных помещений.

Аналогичные положения содержатся в пункте 1 статьи 10 Закона Свердловской области от 19 декабря 2013 года № 127-ОЗ «Об обеспечении проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах на территории Свердловской области».

Названные нормы не предоставляют уполномоченным государственным органам исполнительной власти право переносить уже установленные региональными программами, исходя из критериев очередности проведения таких работ, плановые периоды проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздние сроки в отсутствие соответствующего решения общего собрания собственников помещений этих многоквартирных домов.

Вместе с тем, как установлено судом и не оспаривалось лицами, участвующими в деле, решения о переносе периода проведения капитального ремонта в отношении многоквартирного дома по вышеуказанному адресу на более поздний срок общим собранием собственников дома не принималось.

Каких-либо иных обстоятельств, предусмотренных частью 4 статьи 168 Жилищного кодекса Российской Федерации, которые могли являться основанием для переноса установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний период, в отсутствие соответствующего решения общего собрания собственников, при рассмотрении дела судом также не установлено.

Недостаточная финансовая устойчивость регионального оператора в силу действующего законодательства также не может рассматриваться в

качестве основания переноса установленного срока капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме на более поздний период и сокращения перечня планируемых видов услуг и работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме в отсутствие решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Проведение капитального ремонта внутридомовых инженерных систем общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10 было предусмотрено изначально Постановлением № 306-ПП, услуги строительного контроля дополнены на основании Постановления Правительства Свердловской области от 19 августа 2015 гола № 756-ПП.

Согласно пункту 2 Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354, внутридомовые инженерные системы являющиеся общим имуществом собственников помещений многоквартирном доме инженерные коммуникации (сети), механическое, электрическое, санитарно-техническое и иное оборудование, предназначенные для подачи коммунальных ресурсов от централизованных инженерно-технического обеспечения до внутриквартирного оборудования, а также для производства и предоставления исполнителем коммунальной услуги по отоплению и (или) горячему водоснабжению (при отсутствии централизованных теплоснабжения и (или) водоснабжения), мусороприемные камеры, мусоропроводы.

В этой связи, действующая на момент рассмотрения судом дела редакция Региональной программы капитального ремонта в отношении оспариваемых административным истцом видов работ: ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем колодного водоснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения, ремонт инженерных систем водоотведения полностью охватывается понятием «ремонт внутридомовых инженерных систем», не дополняет и не расширяет перечень изначально установленных Постановлением № 306-ПП и планируемых видов работ по капитальному ремонту общего имущества многоквартирного дома, расположенного по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10, а лишь конкретизирует его по видам предоставляемых коммунальных ресурсов.

Учитывая вышеизложенное, суд приходит к выводу, что оспариваемая норма, а именно, строка 9500 Перечня в части указания (переноса) на 2024 - 2026 год планового периода проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10 в отношении следующих работ: ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем колодного водоснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения, ремонт

8

инженерных систем водоотведения, строительный контроль не соответствует нормативному правовому акту, имеющему большую юридическую силу, в частности, положениям части 4 статьи 168 Жилищного кодекса Российской Фелерации

Разрешая вопрос о дате, с которой оспариваемое положение нормативного правового акта следует признать не действующим, суд исходит из того, что оспариваемая правовая норма применялась, порождая правовые последствия. Указанное обстоятельство в силу разъяснений, содержащихся в абзаце 3 пункта 38 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 25 декабря 2018 года № 50 «О практике рассмотрения судами дел об оспаривании нормативных правовых актов и актов, содержащих разъяснения законодательства и обладающих нормативными свойствами» является основанием для признания нормативного правового акта не действующим только со дня вступления настоящего решения суда в законную силу.

В резолютивной части решения суда должно содержаться указание на опубликование в официальном печатном издании органа местного самоуправления, в котором был опубликован оспоренный нормативный правовой акт, сообщения о принятии решения суда, в течение одного месяца со дня вступления решения суда в законную силу (пункт 2 части 4 статьи 215 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации).

На основании части 1 статьи 111 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации с Правительства Свердловской области подлежит взысканию уплаченная Белоусовой Т.Н. при обращении в суд государственная пошлина в размере 300 руб. (л.д. 8).

Руководствуясь статьями 175-180, 213, 215 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации, суд

решил:

административное исковое заявление Белоусовой Татьяны Николаевны удовлетворить.

Признать недействующей с момента вступления в законную силу решения суда строку 9500 Перечня многоквартирных домов, расположенных на территории Свердловской области, подлежащих капитальному ремонту в 2015 – 2044 годах — Приложения к Региональной программе капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области на 2015 - 2044 годы, утверждённого постановлением Правительства Свердловской области от 22 апреля 2014 года № 306-ПП «Об утверждении Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Свердловской области на 2015 - 2044 годы» (в действующей редакции постановления Правительства Свердловской области от 15 февраля 2024 года № 77-ПП) в части указания планового периода проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирном доме, расположенном по адресу: город Первоуральск, ул. 1 Мая, д. 10 на 2024

- 2026 годы в отношении следующих видов работ: ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем холодного водоснабжения, ремонт внутридомовых инженерных систем горячего водоснабжения, ремонт инженерных систем водоотведения, строительный контроль.

Сообщение о принятии решения суда подлежит в течение одного месяца со дня вступления решения суда в законную силу размещению на официальном интернет портале правовой информации Свердловской области www.pravo.gov66.ru и (или) в «Областной газете».

Взыскать с Правительства Свердловской области в пользу Белоусовой Татьяны Николаевны судебные расходы по уплате государственной пошлины в размере 300 руб.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке во Второй апелляционный суд общей юрисдикции в течение одного месяца со дня его принятия в окончательной форме через Свердловский областной суд.

Судья

С.И. Жейнова

Сертификат: 00D8EA4C63E25CF5A123C1D1D786A5ECAE Кому выдан: Жейнова Светлана Ивановна

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН УСИЛЕННОЙ КВАЛИФИЦИРОВАННОЙ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Кому выдан: Жейнова Светлана Ивановна Действителен с 04.04.2023 по 27.06.2024